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9/14/2021	***********************************************************************************Télécharger	Exercices	Corrigés	Thevenin	Norton	Millman	Superposition	PDF:Fiche	1Fiche	2Fiche	3Fiche	4Fiche	5***********************************************************************************Voir	Aussi:Exercices	Corrigés	Théorème	de	Thévenin	avec	2
Générateurs	PDF.Comme	toutes	les	autres	théories/lois	mathématiques	et	scientifiques,	le	théorème	de	Thévenin	a	été	inventé	par	l'homme	lui-même,	Léon	Charles	Thévenin,	un	ingénieur	télégraphe	français	né	à	Meaux,	en	France.	Après	son	passage	dans	le	corps	des	ingénieurs	télégraphes,	Thévenin	est	nommé	inspecteur	pédagogique	à	l'Ecole
supérieure	de	télégraphie	en	1882.	C'est	ici	qu'il	s'intéresse	à	la	mesure	des	circuits	électriques	en	utilisant	les	deux	méthodes	disponibles	à	l'époque	-	le	circuit	de	Kirchhoff	Les	lois	et	la	loi	d'Ohm.Cours	sur	le	théorème	de	thevenin	et	norton	pdf.	Skip	to	content	Aidez	nous	en	partageant	cet	article	Cet	article	concernant	la	physique	doit	être	recyclé
(3	avril	2019).	Une	réorganisation	et	une	clarification	du	contenu	paraissent	nécessaires.	Améliorez-le,	discutez	des	points	à	améliorer	ou	précisez	les	sections	à	recycler	en	utilisant	{{section	à	recycler}}.	Le	théorème	de	Norton	pour	les	réseaux	électriques	établit	que	tout	circuit	linéaire	est	équivalent	à	une	source	de	courant	idéale	I	N
{\displaystyle	I_{\mathrm	{N}	}}	,	en	parallèle	avec	une	simple	résistance	R	N	{\displaystyle	R_{\mathrm	{N}	}}	.	Le	théorème	s'applique	à	toutes	les	impédances,	pas	uniquement	aux	résistances.	L'énoncé	de	ce	théorème	a	été	publié	en	1926	par	l'ingénieur	Edward	Lawry	Norton	(1898-1983).	Communément	:	le	courant	de	Norton	est	le	courant
entre	les	bornes	de	la	charge	lorsque	celle-ci	est	court-circuitée,	d'où	Icc	=	I	(court-circuit)	;	la	résistance	de	Norton	est	celle	mesurée	entre	les	bornes	de	la	charge	lorsque	toutes	les	sources	sont	rendues	inactives,	en	court-circuitant	les	sources	de	tension	et	en	débranchant	les	sources	de	courant.	En	d'autres	termes	on	le	remplace	par	un
interrupteur	fermé	les	générateurs	de	tension	et	par	un	interrupteur	ouvert	les	générateurs	de	courant.	Exemple	Exemple	d’application	du	théorème	de	Norton	En	(a)	:	circuit	original	En	(b)	:	court-circuit	entre	les	bornes	a	et	b	pour	trouver	le	courant	Norton	I	N	{\displaystyle	I_{\mathrm	{N}	}}	On	calcule	d'abord	le	courant	total	délivré	par	la
source	de	tension	I	t	o	t	a	l	=	V	1	R	1	+	(	R	2	⋅	R	3	R	2	+	R	3	)	=	4	,	54			A	{\displaystyle	I_{\mathrm	{total}	}={\cfrac	{V_{1}}{R_{1}+\left({\cfrac	{R_{2}\cdot	R_{3}}{R_{2}+R_{3}}}\right)}}=4{,}54\	\mathrm	{A}	}	On	trouve	ensuite	le	Courant	de	Norton	par	la	formule	du	diviseur	de	courant.	En	(c)	:	On	neutralise	le	générateur.	Ici	on	le
remplace	par	un	interrupteur	fermé.	On	ouvre	le	circuit	entre	les	bornes	(a	et	b),	le	courant	passant	par	R	3	{\displaystyle	R_{\mathrm	{3}	}}	est	donc	null.	On	cherche	alors	la	résistance	équivalente	du	circuit	R	N	{\displaystyle	R_{\mathrm	{N}	}}	.	R	N	=	R	3	+	(	R	2	⋅	R	1	R	2	+	R	1	)	=	3	,	67			Ω	{\displaystyle	R_{\mathrm	{N}
}=R_{3}+\left({\cfrac	{R_{2}\cdot	R_{1}}{R_{2}+R_{1}}}\right)=3{,}67\	\Omega	}	En	(d)	:	circuit	équivalent	de	Norton	Conversion	entre	un	circuit	de	Norton	et	de	Thévenin	Circuit	de	Thévenin	(à	gauche)	et	circuit	de	Norton	(à	droite).	On	passe	directement	d'un	circuit	de	Norton	à	un	circuit	de	Thévenin	et	inversement,	en	appliquant	la	loi
d'Ohm	et	en	changeant	la	place	de	la	résistance.	On	a	:	de	Norton	à	Thévenin:	V	T	h	=	I	N	×	R	N	{\displaystyle	V_{Th}=I_{N}\times	R_{N}}	R	T	h	=	R	N	{\displaystyle	R_{Th}=R_{N}}	de	Thévenin	à	Norton:	I	N	=	V	T	h	÷	R	T	h	{\displaystyle	I_{N}=V_{Th}\div	R_{Th}}	R	N	=	R	T	h	{\displaystyle	R_{N}=R_{Th}}	Applications	Le	théorème	de
Norton	permet	de	remplacer	un	dipôle	par	un	modèle	équivalent	ne	comportant	que	deux	dipôles	en	parallèle.	Il	est	donc	particulièrement	bien	adapté	pour	déterminer	le	modèle	équivalent	d'un	ensemble	de	branches	en	parallèle.	

Le	théorème	de	Millman	peut	donc	s'en	déduire	rapidement,	de	même	que	l’intensité	du	courant	dans	le	neutre	pour	une	installation	triphasée.	Voir	aussi	Sur	les	autres	projets	Wikimedia	:	Théorème	de	Norton,	sur	Wikimedia	CommonsThéorème	de	Norton,	sur	Wikiversity	Articles	connexes	Électricité	Théorème	de	Thévenin	Loi	d'Ohm	Lois	de
Kirchhoff	(loi	des	mailles	et	loi	des	nœuds)	Principe	de	superposition	Théorème	de	Millman	Théorème	de	réciprocité	Liens	externes	Notice	dans	un	dictionnaire	ou	une	encyclopédie	généraliste	:	Gran	Enciclopèdia	Catalana	(en)	Origins	of	the	Equivalent	Circuit	Concept:	The	Current-Source	Equivalent	(en)	Origins	of	the	Equivalent	Circuit	Concept
Portail	de	la	physique	Portail	de	l’électricité	et	de	l’électronique	Ce	document	provient	de	«		.	Exercice	de	théorème	de	Thévenin	01		Trouvez	le	circuit	équivalent	de	Thévenin	du	circuit	,	à	gauche	des	bornes	a-b.Correction	ex	01:On	trouve	RTh	en	éteignant	la	source	de	tension	32	V	(en	la	remplaçant	par	un	court-circuit)	et	la	source	de	courant	2-A
(en	la	remplaçant	par	un	circuit	ouvert).	Le	circuit	devient	ce	qui	est	:	Ainsi,Pour	trouver	VTh,	considérons	le	circuit	de	la	figure	(b).	En	appliquant	l'analyse	de	maille	aux	deux	boucles,	nous	obtenons:	En	résolvant	pour	i1,	nous	obtenons	i1	=	0,5	A.	Ainsi,Exercice	de	théorème	de	Thévenin	02	Déterminez	le	circuit	équivalent	de	Thevenin	vu	par	la
résistance	de	5	ohms.	Calculez	ensuite	le	courant	traversant	la	résistance	de	5	ohms.Correction	ex	02:Étape	1.	Nous	devons	trouver	Voc	et	isc	.	Pour	ce	faire,	nous	aurons	besoin	de	deux	circuits,	étiqueter	les	inconnues	appropriées	et	résoudre	pour	Voc,	isc,	puis	Req	qui	est	égal	à	Voc/isc.Notez	que	dans	le	premier	cas	V1	=	Voc	et	l'équation	nodale
en	1	produit	–4+(V1–0)/10	=	0.	Dans	le	second	cas,	isc	=	(V2–0)/10	où	l'équation	nodale	en	2	produit	,	–4+[(V2–0)/10]+[(V2–0)/10]	=	0.Étape	2.	0.1V1		=	4	ou	V1	=	40	V	=	Voc	=	VTh.	Ensuite,	(0,1+0,1)V2	=	4	ou	0,2V2	=	4	ou	V2	=	20	V.	Ainsi,	isc	=	20/10	=	2	A.	Cela	conduit	à	Req	=	40/2	=	20	Ω.	Nous	pouvons	vérifier	nos	résultats	en	utilisant	la
transformation	de	source.	La	source	de	courant	de	4	ampères	en	parallèle	avec	la	résistance	de	10	ohms	peut	être	remplacée	par	une	source	de	tension	de	40	volts	en	série	avec	une	résistance	de	10	ohms	qui	à	son	tour	est	en	série	avec	l'autre	résistance	de	10	ohms	donnant	le	même	équivalent	Thevenin	circuit.	Une	fois	la	résistance	de	5	ohms
connectée	au	circuit	équivalent	Thevenin,	nous	avons	maintenant	40	V	sur	25	produisant	un	courant	de	1,6	A.Exercice	de	théorème	de	Thévenin	03	Trouver	l'équivalent	Thevenin	aux	bornes	a-b	du	circuit	?Correction	ex	03:Pour	trouver	RTh,	considérons	le	circuit	Pour	trouver	VTh,	considérons	le	circuit:	Au	nœud	1,Au	nœud	2,Résoudre	(1)	et
(2),Exercice	de	théorème	de	Thévenin	04Utilisez	le	théorème	de	Thevenin	pour	trouver	voCorrection	ex	03:Pour	trouver	RTh,	considérons	le	circuit	de	la	figure	(a).Pour	trouver	VTh,	considérons	le	circuit	illustré	à	la	figure	(b):	Au	nœud	1,Au	nœud	1,n


